

70家图书馆 639支队伍 3195人参赛

# 全省阅读大赛在省图开启

本报讯 (记者 陈辛华)

2023年山西省公共图书馆服务宣传周暨世界读书日阅读大赛,4月23日在山西省图书馆启动。

活动发挥公共图书馆全民阅读主阵地的重要作用,鼓励与引导全社会参与阅读、享受阅

读,激发阅读兴趣、培育阅读习惯、提升阅读素养。服务周期间,山西省图书馆以“滋养民族心灵,培育文化自信”为主题,深耕馆藏资源与服务品牌建设,推出“晋图夜读之经典导读”“期刊荐读”“晋图飞阅”“馆员荐书”“国家级珍贵古籍推广”“飞花令

挑战”“金闪闪的朋友们来了”“探馆及阅读故事征集”“全省阅读大赛”“馆员画非遗”等十余项活动。

当日,“书香三晋,文化山西”全民阅读大赛在晋书房开赛,除省图主会场之外,全省70个公共图书馆639支队伍、3195

人参赛,以线下阅读、线上竞答的方式,进行4小时不间断阅读。“文源讲坛”主题讲座《人人读论语·论语解读》,也是活动的一项重要内容。报告厅里,山西省社会科学院儒学研究中心主任宋大琦通过解读、领读、诵读的形式,让观众全方位、立体化

品读经典。现场青年读者表示,“学而不思则罔,思而不学则殆”,作为新时代青年,能参加这样一场全民阅读盛会,在时代发展潮流中多读书、读好书,让阅读成为一种生活方式,从阅读中汲取力量,自觉追求高尚境界、宽广胸怀。



19岁的苏翊鸣常说,努力永远不会欺骗人。

2022年2月15日,苏翊鸣在北京首钢大跳台,凭借两个几乎完美的“转体1800度”动作,荣膺北京冬奥会单板滑雪男子大跳台项目冠军。

此战过后,苏翊鸣斩获中国单板滑雪项目在冬奥会上的第一枚金牌,成为中国队历史上最年轻的冬奥会冠军。“努力永远不会欺骗人。”苏翊鸣赛后说。

苏翊鸣2004年出生于吉林省,是太原市和山西省冰雪运动中心联合培养的单板滑雪运动员。4岁开始滑雪,14岁入选国家集训队,17岁在北京冬奥会上斩金夺银……苏翊鸣是运动赛场上的“天选之子”,是许多人心目中的偶像。

## “努力型”选手苏翊鸣

“苏翊鸣真的没什么了不起,他很幸运,遇到了他生命中的热爱和梦想。”在接受采访时,苏翊鸣毫不犹豫地表示,哪有什么天才少年,他只是一名“努力型”选手。

练得最苦的时候,苏翊鸣一周能滑断好几块雪板。比赛中潇洒自如的动作,源自雪地上实战的一次次跃起和翻滚。“有时候我就算不吃饭,也要把动作先做好。”他说。

北京冬奥会后,许多人因为苏翊鸣的“传奇故事”而走进雪场,开始接触滑雪运动。进入“后冬奥时代”,苏翊鸣不仅仅是一名运动员,也成为了一位偶像。

2023年1月29日,苏翊鸣在冬季世界极限运动会上勇夺铜牌,再次为中国冰雪运动取得历史性突

破。年少成名的苏翊鸣从未懈怠,于赛场上不断超越极限。

2023年3月26日,苏翊鸣重返北京首钢大跳台,正式启动由他发起的中华全国体育基金会“翊基金”。苏翊鸣表示,希望通过“翊基金”激励和支持更多喜爱滑雪、滑板、冲浪的青少年追逐梦想。

2023年4月21日,苏翊鸣蜡像在北京杜莎夫人蜡像馆揭幕。揭幕仪式上,苏翊鸣分享了自己成长的心路历程:“追逐梦想的路很长很坎坷,不要轻易放弃,时间从来都是梦想的朋友,努力永远不会欺骗人”。

赛场内外,苏翊鸣一直都在全力以赴,追逐梦想。

记者 杨尔欣

体坛星报道









# 一花一木皆是景 一言一行要文明

太原市文明办  
太原日报社